Prova Scritta del Corso di Chimica Generale ed Inorganica

Corso di Laurea in Tecniche Erboristiche
Anno Accademico 2015/16 – 12 Febbraio 2016
Cognome _________________ Nome __________________
N° matricola ____________

Esercizio 1:
Sapendo che la solubilità del solfito di Ag è 4.6×10-3 g/L, calcolare il suo prodotto di solubilità.
R = _____________.

Esercizio 2:
Calcolare il pH di una soluzione ottenuta addizionando 50.0 mL di CH3COOH 0.12 M e 50.0 mL di CH3COONa 0.84 M.

[Ka (CH3COOH) = 1.8×10-5]
R = _________________.
Esercizio 3:
Calcolare il volume di O2 richiesto per bruciare completamente 1 mole di CS2 secondo la reazione:
__CS2(l) + __O2(g) → __CO2(g) + __SO2(g)

Calcolare inoltre la composizione percentuale di CO2 nella miscela finale (in percentuale peso/peso).
VO2 = _____________; %CO2 = _____________.
Esercizio 4:
Scrivere le configurazioni elettroniche dei seguenti atomi/ioni.
Sc 
: _________________________________________________________________________________
Se2- 
: _________________________________________________________________________________
Al+ 
: _________________________________________________________________________________
Esercizio 5: Stabilire da quale parte si spostano le seguenti reazioni di equilibrio in seguito alle variazioni indicate.

MnO4- + 5Fe2+ + 8H+ ⇌ Mn2+ + 5Fe3+ + 4H2O

a) Aumento del pH





________________________
AgCl ⇌ Ag+ + Cl-
b) Aggiunta di AgCl





________________________

N2O4(g) ⇌ 2NO2(g)

c) Aggiunta di biossido di azoto



________________________
d) Aumento del volume del contenitore di reazione
________________________

